



当前,新冠肺炎疫情防控工作已进入关键阶段。随着企业陆续复工复产,淄博市市场监管系统积极作为,多措并举,跑出市场监管“加速度”,助力企业复工复产。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 马玉姝
通讯员 刘刚 杨光 陈婷婷
孙兴业



机关干部变身“联络员”

淄博市市场监管系统积极作为,多措并举,跑出市场监管“加速度”

应急审批 解决企业后顾之忧

2月24日,淄博创奇医疗用品有限公司总经理马文海收到了邮寄来的一次性使用医用口罩医疗器械注册证和第一类医疗器械备案凭证。口罩作为二类一次性医疗用品无菌产品,正常审批时间一般在半年到一年的申报周期才能拿到,特殊时刻,淄博创奇医疗用品有限公司仅用了20天左右的时间拿到了许可证。

疫情发生以来,淄博市市场监督管理局发布《关于疫情防控应急用普通口罩产品生产监管的指导意见》,医用口罩生产企业暂时无法取得医用口罩生产资质前,企业生产产品可以以普通口罩销售。淄博高新区市场监管局了解到辖区创奇医疗用品有限公司生产出一次性应用口罩样品,需要向省药监局提出注册申请,但对审批手续不熟悉、周期较长。在了解企业的困难之后,高新区市场监管局靠前服务,主动对接企业,帮助梳理申报流程,指导填报申报资料,并允许企业在取得医用口罩资质之前,按照民用口罩的标准生产,满足辖区复工复产企业职工防护需求。在企业开始生产之后,高新区市场监管局持续加大监管力度,确保产品质量安全。

“我们的口罩生产线顺利投产,得到了市场监管等政府部门的大力支持。下一步,我们还将陆续上3条口罩生产线,4条生产线上齐的话,产能会达到30万。我们作为医疗生产用品的企

业,生产多点口罩是我们的应尽之力,愿疫情尽快平复。”淄博创奇医疗用品有限公司总经理马文海说。

业务办理不见面 网上服务“不打烊”

在疫情防控期间,临淄区市场监管局指导、帮助和督促企业做好特种设备、压力管道、工业气瓶、锅炉、电梯等重点领域的复工复产隐患排查和风险防控工作;对疫情防控期间办理复审(换证)许可证书的,提供网上不见面审批,通过“网上办、掌上办、寄递办、预约办”等措施,及时办理267台(套)特种设备证书登记、变更手续,确保特种设备安全运行。

与此同时,沂源县市场监管局登记审批“零”见面,推行“网上办理”“掌上办理”(互联网+手机APP)登记模式,申请人只要互联网或者手机APP录入登记信息,申请办理登记业务,不用提交书式登记材料,即可实现“网上办、免费寄、零见面、办成事”。应急事项“立刻办”,对涉及口罩、防护服等疫情防控重点物资经营企业和拟转产企业开通绿色通道,应急审批备案特事特办,立办立结。行政许可“延时办”,对在疫情防控期间营业执照登记事项发生变化不能及时办理变更登记的,延期至疫情解除之后一个月内办理。对食品生产、经营许可证到期的,允许将申请期限延伸至许可证有效期届满前。

机关干部 现场开展复工指导

近日,淄博迈森医疗销售有限公司因疫情防控物资紧缺陷入困境,该公司拟投资建造一次性口罩生产线,因工作人员缺乏相关知识,缺乏相关技术标准要求的信息。得知这一情况后,张店区市场监督管理局局长刘华带队产品质量安全监管科、计量标准化监管科主动上门服务为企业解决困难,帮助企业了解《产品质量法》和《标准化法》等相关法律法规要求,为企业送去了口罩生产所需的卫生 and 产品质量标准。

为更好的帮扶企业尽快投入生产,张店区局领导多次带队到企业开展调研,进行全方位的指导,大到车间厂房的规划设计,小到产品的包装说明,还包括质量管理体系的建立、质量管理文件的起草,对企业申请和生产过程遇到的问题都进行了提醒和一一解答。当了解企业决定制订企业标准来进行非医用一次性应急口罩生产时,局党组专门开会研究对策,决定安排产品质量监管科科长驻厂对企业进行点对点精准帮扶指导。

因企业工作人员缺乏相关知识,产品质量监管科科长宋贻文在驻厂期间,积极帮助企业规范型式试验和出厂检验内容,制订口罩产品包装的标识标注内容,帮助企业完善原材料入库,成品检验等记录,确保产品溯源。积极帮助企业联系口罩产品检验机构,对生产的样品进行送检,确保产品质量符合相关要求。

